
DEsili HaftlackГрунтовочный лак sili
Инструкция по 

применению

RU

Функциональное 
назначение:
Грунтовочный лак для оттискных 
ложек для стоматологического 
оттиска

Показание:
Быстросохнущий грунтовочный 
лак для конденсационных 
силиконовых слепочных масс

Хранение:

Технические 
характеристики

 Объем:
 25 мл, бутылочка с   
 кисточкой
 250 мл, баллончик с  
 распылителем

 Цвет продукта: 
 сине-прозрачный

 Время высыхания: 
 ок. 1 минуты

  

Информация 
для заказа:
Грунтовочный лак sili fluid 
Бутылочка с кисточкой 
25 мл  02053

Грунтовочный лак sili spray 
Баллончик с распылителем 
250 мл 02051

Растворитель sili spray 
Баллончик с распылителем 
250 мл 02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Целевая группа пациентов
Лица, проходящие лечение в рамках стоматологической процедуры. 

Предполагаемые пользователи
Стоматолог

Описание продукта
Адгезионный состав для С-силиконов, обеспечивает адгезию между металлическими, 
пластмассовыми, а также личными ложками и слепочным материалом. Тонкий по-
верхностный слой обеспечивает очень высокую адгезию. С цветовым индикатором 
для визуального контроля нанесения.

Порядок действий
В соответствии с техникой оттиска выбрать подходящую оттискную ложку. Это могут 
быть личные или имеющиеся в упаковке ложки из металла или жесткой пластмассы. 
Для оптимальной адгезии нанести на оттискную ложку тонкий слой грунтовочного лака 
sili fluid или распылить грунтовочный лак sili spray (не содержит фторхлоруглерода) 
и оставить высыхать в течение ок. 1 минуты. После использования сразу же закрыть 
бутылочку! Для очистки ложки затвердевший материал удалить механическим путем 
с помощью тупого инструмента. Пленку грунтовочного лака можно легко удалить с 
помощью растворителя sili spray или положив оттискную ложку в ацетон или бензин. 
Затем очистить ложку, как обычно.

Указания по технике безопасности
  Допускается использование только в указанных целях обученным квалифициро-

ванным персоналом.
  Использовать только в хорошо проветриваемых помещениях.
  Не допускать контакта с глазами и кожей. Использовать защиту для глаз или за-

щитные перчатки.
  При случайном контакте промыть достаточным количеством воды. 
  Не приближать к источникам воспламенения.
  Указания на опасности и указания по технике безопасности можно найти в соот-

ветствующем сертификате безопасности.

Указания
  Компания DETAX не несет ответственности за ущерб, вызванный неправильным 

использованием.
  В баночках sili spray засорившуюся распылительную головку можно очистить с 

помощью растворителя sili spray, ацетона или бензина.
  Принимать во внимание сертификат безопасности!

Противопоказание
Не использовать материал при наличии известной аллергии на один из компонентов 
или контактной аллергии. При правильном применении побочные реакции отсутствуют. 
Однако иммунные реакции, такие как, например, аллергия, раздражение, в целом не 
могут быть исключены. В случае сомнений мы рекомендуем перед применением вы-
полнить аллергопробы.

Утилизация
Утилизация должна выполняться в соответствии с местными/региональными/нацио-
нальными и международными предписаниями.

Пояснение символов
Медицинское изделие

DEsili HaftlackAdhésif sili Mode d’emploi

FR

Destination :
Vernis adhésif pour porte-
empreinte pour la prise 
d’empreinte en médecine 
dentaire

Indication :
Vernis adhésif à séchage 
rapide pour matériaux 
d’empreinte à base de silicone 
réticulant par condensation

Stockage :

Données
techniques :

 Volume :
 Flacon avec pinceau 25 ml
 Spray 250 ml

 Couleurs du produit : 
 bleu transparent

 Temps de séchage : 
 env. 1 minute

  

Informations 
de commande :
Vernis adhésif sili fluid 
Flacon avec pinceau 
25 ml  02053

Vernis adhésif sili spray 
Spray 250 ml  02051

Solvant sili spray 
Spray 250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Groupe de patients ciblés
Personnes qui doivent faire l’objet de mesures dentaires. 

Utilisateurs visés
Dentiste

Description du produit
Adhésif pour silicone C, sécurise l’adhérence entre les porte-empreinte en métal ou en 
plastique ou les porte-empreinte individuels et le matériau d’empreinte. La mince couche 
de surface assure une adhérence exceptionnelle. Avec indicateur de couleur pour le contrôle 
d’application visuel.

Procédure
Choisir un porte-empreinte adapté en fonction à la technique d’empreinte. Cela peut être un 
porte-empreinte individuel ou confectionné en métal ou en résine dure. Pour une adhérence 
optimale du porte-empreinte, appliquer une mince couche du vernis adhésif sili fluid ou 
vaporiser du vernis adhésif sili spray (sans FCKW) et laisser sécher env. 1 minute. Refermer 
immédiatement le flacon après l’utilisation ! Pour le nettoyage du porte-empreinte, retirer 
grossièrement le matériau d’empreinte durci avec un instrument mousse. Le film de vernis 
adhésif peut être facilement éliminé avec le solvant sili spray ou en immergeant le porte-
empreinte dans de l’acétone ou de l’essence. Nettoyer ensuite le porte-empreinte selon la 
méthode habituelle.

Consignes de sécurité
  Utilisation uniquement pour la destination indiquée, par un personnel formé à cet effet.
  Uniquement utiliser dans des pièces bien aérées.
  Éviter le contact avec les yeux et la peau ! Porter des lunettes et des gants de protection.
  En cas de contact accidentel, rincer abondamment à l’eau. 
  Tenir éloigné des sources d’ignition.
  Consulter les consignes de sécurité et mentions de dangers dans la fiche de données 

de sécurité correspondante.

Remarque
  DETAX décline toute responsabilité pour les dommages résultant d’une utilisation 

incorrecte.
  Avec le spray sili spray, une tête de pulvérisation bouchée peut être nettoyée avec le 

solvant sili spray, de l’acétone ou de l’essence.
  Respecter les indications de la fiche de sécurité !

Pour les utilisateurs et/ou les patients : 
Tous les incidents graves survenant en lien avec ce produit doivent être signalés 
immédiatement à l’adresse incident@detax.de de même qu’aux autorités compétentes de 
l’État membre dans lequel l’utilisateur ou le patient est établi.

Contre-indication
Ne pas utiliser le matériau en présence d’allergies connues à un des composants ou en 
cas d’allergies de contact. Il ne devrait pas y avoir d’effets indésirables si les conditions 
d’application ont été respectées. Toutefois, des réactions immunitaires telles que des allergies 
et des irritations ne peuvent toutefois pas être complètement exclues. En cas de doute, nous 
recommandons d’effectuer un test d’allergie avant l’utilisation.

Mise au rebut
Mettre au rebut conformément aux prescriptions locales/régionales/nationales et 
internationales.

Explication des symboles
Dispositif médical

DEsili HaftlackVernice adesiva sili Istruzioni per l’uso

IT

Destinazione 
d’uso:
Vernice adesiva per cucchiai 
portaimpronta per l’odontoiatria 
protesica

Indicazione:
Vernice adesiva ad asciugatura 
rapida per materiali d’impronta 
in silicone per condensazione

Conservazione:

Dati tecnici:
 Volume:

 Flacone con pennello 25 ml
 Bomboletta spray 250 ml

 Colore del prodotto: 
 blu-trasparente

 Tempo di asciugatura: 
 circa 1 min.

  

Informazioni 
per 
ordinazione:
Vernice adesiva sili fluid 
Flacone con pennello 
25 ml  02053

Vernice adesiva sili spray 
Bomboletta spray 
250 ml  02051

Rimuovi-adesivo sili spray 
Bomboletta spray 
250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Pazienti destinatari
Persone sottoposte a trattamento odontoiatrico. 

Utenti previsti
Odontoiatri

Descrizione del prodotto
Agente adesivo per siliconi C, garantisce l'adesione tra cucchiai in metallo, plastica o per-
sonalizzati e il materiale d’impronta. Lo strato superficiale sottile garantisce un’adesione 
straordinariamente elevata. Con indicatore cromatico per il controllo visivo dell’applicazione.

Procedura
Scegliere un portaimpronta adatto alla tecnica d’impronta impiegata. Sono disponibili 
cucchiai individuali o confezionati in metallo o plastica dura. Per un’adesione ottimale 
applicare uno strato sottile della vernice adesiva sili fluid o spruzzare la vernice adesiva sili 
spray (privi di CFC) e far asciugare per 1 minuto circa. Richiudere il flacone immediatamente 
dopo l’uso! Per la pulizia, rimuovere il materiale d’impronta indurito meccanicamente con 
uno strumento smussato. Il film della vernice adesiva si rimuove facilmente con il rimuovi-
adesivo sili spray o immergendo il cucchiaio in acetone o benzina. Successivamente pulire 
il portaimpronta come di consuetudine.

Avvertenze di sicurezza
  Da adoperare esclusivamente per l’utilizzo previsto a cura di personale specializzato.
  Adoperare esclusivamente in locali ben aerati.
  Evitare il contatto con occhi e pelle. Indossare una protezione per gli occhi e i guanti 

protettivi.
  In caso di contatto accidentale sciacquare abbondantemente con acqua. 
  Tenere lontano da fonti infiammabili.
  Per le indicazioni di pericolo e le avvertenze di sicurezza, consultare le rispettive schede 

di sicurezza.

Avvertenze
  DETAX declina ogni responsabilità per danni riconducibili a un utilizzo non corretto del 

prodotto.
  Se l’erogatore del barattolo sili spray dovesse essere ostruito, pulirlo con il rimuovi-

adesivo sili spray, acetone o benzina.
  Attenersi alle schede di sicurezza!

Per utenti e/o pazienti: 
Segnalare qualsiasi incidente grave verificatosi in relazione a questo dispositivo all'indirizzo 
incident@detax.de e all'autorità competente dello Stato membro in cui l'utilizzatore e/o il 
paziente è stabilito.

Controindicazioni
Non utilizzare il materiale in caso di allergie note a uno dei suoi componenti o in presenza di 
allergie da contatto. È possibile escludere la possibilità di reazioni avverse in caso di utilizzo 
corretto. Non è, tuttavia, possibile escludere completamente l’eventualità di reazioni immu-
nitarie, come allergie o irritazioni. In caso di dubbio si consiglia di eseguire un test allergico 
prima dell'utilizzo del materiale.

Smaltimento
Lo smaltimento deve essere conforme alle norme locali/regionali/nazionali e internazionali 
in materia.

Legenda
Dispositivo medico

DEsili συγκολλητικό βερνίκι Οδηγίες χρήσης

EL

Προοριζόμενη 
χρήση:
Βερνίκι πρόσφυσης για δισκάριο 
αποτύπωσης στην οδοντιατρική 
αποτύπωση

Ενδείξεις:
Συγκολλητικό βερνίκι ταχείας 
ξήρανσης για αποτυπωτικά υλικά 
σιλικόνης συμπύκνωσης

Αποθήκευση:

Τεχνικά  
χαρακτηριστικά:

 Όγκος:
 25 ml φιαλίδιο με πινέλο
 250 ml φιάλη ψεκασμού

 Χρώμα προϊόντος: 
 διαφανές μπλε

 Χρόνος στεγνώματος: 
 περίπου 1 λεπτό

  

Πληροφορίες 
παραγγελίας:
sili fluid συγκολλητικό 
βερνίκι 
Φιαλίδιο με πινέλο 
25 ml  02053

sili σπρέυ συγκολλητικό 
βερνίκι 
Φιάλη ψεκασμού 
250 ml  02051

sili σπρέυ διαλυτικό βερ-
νικιού 
Φιάλη ψεκασμού 
250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Ομάδες-στόχος ασθενών
Άτομα που απαιτούν αγωγή στο πλαίσιο οδοντιατρικών μέτρων. 

Προβλεπόμενοι χρήστες
Οδοντίατροι

Περιγραφή προϊόντος
Συγκολλητικός παράγοντας για σιλικόνες C, εξασφαλίζει την πρόσφυση μεταξύ μεταλλικών, 
συνθετικών καθώς και εξατομικευμένων δισκαρίων με το υλικό αποτύπωσης. Η λεπτή στρώση 
της επιφάνειας εξασφαλίζει μια ιδιαίτερα υψηλή πρόσφυση. Με δείκτη χρώματος για οπτικό 
έλεγχο της εφαρμογής.

Μεθοδολογία
Επιλέξτε ένα κατάλληλο δισκάριο αποτύπωσης σύμφωνα με τη μέθοδο αποτύπωσης. Μπορεί 
να είναι εξατομικευμένα ή στάνταρ δισκάρια από μέταλλο ή σκληρό συνθετικό υλικό. Για την 
άριστη πρόσφυση απαλείψτε το δισκάριο αποτύπωσης με μια λεπτή στρώση του sili fluid 
συγκολλητικό βερνίκι ή ψεκάστε με το sili σπρέυ συγκολλητικό βερνίκι (χωρίς υδροχλωρο-
φθοράνθρακες) και αφήστε να στεγνώσει για περίπου 1 λεπτό. Κλείστε το φιαλίδιο αμέσως 
μετά τη χρήση! Για να καθαρίσετε το δισκάριο αφαιρέστε το πηγμένο υλικό αποτύπωσης με 
μηχανική τρόπο ή με ένα αμβλύ εργαλείο. Η στρώση του συγκολλητικού βερνικιού μπορεί 
να αφαιρεθεί εύκολα με το sili σπρέυ διαλυτικό βερνικιού ή τοποθετώντας το δισκάριο 
αποτύπωσης σε ακετόνη ή βενζίνη. Κατόπιν καθαρίστε το δισκάριο με το συνήθη τρόπο.

Υποδείξεις ασφαλείας
  Μόνο για τη δηλωθείσα προοριζόμενη χρήση από εκπαιδευμένο ειδικό προσωπικό.
  Η χρήση να γίνεται μόνο σε χώρους που αερίζονται καλά.
  Αποφύγετε την επαφή με τα μάτια και το δέρμα. Φοράτε προστασία για τα μάτια και 

προστατευτικά γάντια.
  Σε περίπτωση τυχαίας επαφής ξεπλύνετε με άφθονο νερό. 
  Κρατάτε μακριά από πηγές ανάφλεξης.
  Υποδείξεις κινδύνου και ασφαλείας περιέχονται στο αντίστοιχο φύλλο δεδομένων 

ασφαλείας.

Υποδείξεις
  Η εταιρεία DETAX δεν ευθύνεται για ζημιές που θα προκληθούν από εσφαλμένη χρήση.
  Στη φιάλη του σπρέυ sili μπορείτε να καθαρίσετε μια βουλωμένη κεφαλή ψεκασμού με 

το sili σπρέυ διαλυτικό βερνικιού, ακετόνη ή βενζίνη.
  Τηρήστε τις υποδείξεις του φύλλου δεδομένων ασφαλείας!

Για τους χρήστες ή/και τους ασθενείς: 
Κάθε σοβαρό περιστατικό που σχετίζεται με το προϊόν πρέπει να αναφέρεται άμεσα στη 
διεύθυνση incident@detax.de καθώς και στην αρμόδια αρχή του κράτους μέλους, στο οποίο 
είναι εγκατεστημένος ο χρήστης ή/και ο ασθενής.

Αντενδείξεις
Μην χρησιμοποιείτε το υλικό αν είναι γνωστές αλλεργίες σε ένα από τα συστατικά του υλικού 
ή αν υπάρχουν αλλεργίες επαφής. Παρενέργειες δεν αναμένονται όταν η χρήση διεξάγεται 
με τον κατάλληλο τρόπο. Αντιδράσεις του ανοσοποιητικού όπως π.χ. αλλεργίες, ερεθισμοί, 
δεν μπορούν να αποκλειστούν εντούτοις κατά κανόνα. Σε περίπτωση αμφιβολίας συνιστούμε 
τη διεξαγωγή αλλεργικού τεστ πριν τη χρήση.

Αποκομιδή
Η αποκομιδή να διεξάγεται σύμφωνα με τις τοπικές/εγχώριες/εθνικές και διεθνείς 
προδιαγραφές.

Επεξήγηση συμβόλων
Ιατροτεχνολογικό προϊόν

DEsili Haftlacksili adhezīva laka Lietošanas instrukcija

LV

Lietošanas 
mērķis:
Adhezīva laka nospiedumu 
karotēm zobu nospiedumu 
ņemšanai

Indikācijas:
Ātri žūstoša adhezīva laka 
kondensācijas silikona 
nospiedumu masai

Uzglabāšana:

Tehniskie dati:
 Tilpums:

 25 ml pudelīte ar otu
 250 ml flakons ar 
 izsmidzinātāju

 Produkta krāsa: 
 zila caurspīdīga

 Nožūšanas laiks: 
 ~ 1 minūte

  

Pasūtīšanas 
informācija:
sili fluid adhezīva laka 
Pudelīte ar otu 25 ml  02053

sili spray adhezīva laka 
Flakons ar izsmidzinātāju 
250 ml  02051

sili spray adhezīva 
šķīdinātājs 
Flakons ar izsmidzinātāju 
250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Pacientu mērķgrupa
Personas, kurām sniedz zobārstniecības pakalpojumus. 

Paredzamie lietotāji
Zobārsti

Produkta apraksts
C-silikona sacietēšanas līdzeklis, nodrošina sacietēšanu starp metāla, sintētiskā materiāla, 
kā arī individuālajām karotēm un nospieduma materiālu. Plānā virskārta nodrošina sevišķi 
spēcīgu saķeri. Ar krāsas indikatoru vizuālai uzklāšanas kontrolei.

Lietošana
Atbilstoši nospieduma tehnikai izvēlieties piemērotu nospieduma karoti. Var būt individuālas 
vai standartizētas karotes no metāla vai cieta sintētiskā materiāla. Optimālai sacietēšanai pār-
klājiet nospiedumu karoti ar plānu sili fluid adhezīva lakas kārtu vai apsmidziniet ar sili spray 
adhezīva laku (bez FCKW) un ļaujiet nožūt ~ 1 minūti. Pēc lietošanas pudelīti nekavējoties 
aizvērt! Pielipušo nospieduma materiālu notīriet no karotes ar neasu instrumentu. Adhezīva 
lakas plēvīti viegli var notīrīt ar sili spray adhezīva šķīdinātāju vai imērcot nospiedumu karoti 
acetonā vai benzīnā. Pēc tam notīriet karoti kā parasti.

Drošības norādījumi
  Lietot tikai norādītajam mērķim un apmācītam profesionālam personālam.
  Izmantot tikai labi vēdinātās telpās.
  Izvairieties no saskares ar acīm un ādu. Lietojiet aizsargbrilles un aizsargcimdus.
  Ja nejauši notikusi saskare ar acīm vai ādu, skalojiet ar lielu daudzumu ūdens. 
  Neturiet uzliesmojošu vielu tuvumā.
  Drošības norādījumus izlasiet atbilstošajā drošības datu lapā.

Norādījumi
  DETAX neatbild par kaitējumiem, kas ir radušies nepareizas lietošanas dēļ.
  sili spray flakona izsmidzinātāja galviņu var notīrīt ar sili spray adhezīva šķīdinātāju, 

acetonu vai benzīnu.
  Ņemiet vērā drošības datu lapu!

Lietotājiem un/vai pacientiem: 
Par visiem nopietnajiem ar ierīci saistītajiem negadījumiem nekavējoties paziņojiet pa 
e-pastu incident@detax.de un tās dalībvalsts kompetentajai iestādei, kurā lietotājs veic 
uzņēmējdarbību un/vai dzīvo pacients.

Kontrindikācijas
Nelietojiet, ja ir zināma alerģija pret kādu sastāvā esošo vielu vai kontakta alerģija. Pareizi 
lietojot, nevēlama iedarbība nav sagaidāma. Tomēr pilnībā nevar izslēgt imūnreakcijas, 
piemēram, alerģiju, kairinājumu. Šaubu vai neskaidrības gadījumā iesakām pirms lietošanas 
veikt alerģijas testu.

Likvidēšana
Likvidēšanu veiciet saskaņā ar vietējiem/reģionālajiem/valsts un starptautiskajiem notei-
kumiem.

Simbolu skaidrojums
Medicīnas produkts

DEsili Haftlacksili hechtlak Gebruiksaanwijzing

NL

Beoogd gebruik:
Hechtlak voor afdruklepels voor 
de tandheelkundige prothetiek

Indicatie:
Sneldrogende hechtlak voor 
condensatie-vernettende 
siliconen afdrukmaterialen

Opslag:

Technische 
gegevens:

 Volume
 25ml-fles met kwastje
 250ml-spuitbus

 Productkleur 
 blauw-transparant

 Droogtijd 
 ca. 1 minuut

  

Bestelinformatie:
sili fluid hechtlak 
Fles met kwastje 
25 ml  02053

sili spray hechtlak 
Spuitbus 250 ml  02051

sili spray 
hechtlakverwijderaar 
Spuitbus 250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Doelgroep van patiënten
Personen die in het kader van een tandheelkundige maatregel worden behandeld. 

Beoogde gebruikers
Tandarts

Productbeschrijving
Hechtmiddel voor C-siliconen, zorgt voor de hechting tussen metalen, kunststof of individuele 
lepels en het afdrukmateriaal. De dunne oppervlaktelaag zorgt voor een buitengewoon hoge 
hechting. Met kleurindicator voor visuele applicatiecontrole.

Werkwijze
Een geschikte afdruklepel kiezen naargelang de gebruikte afdruktechniek. Dit kunnen 
individuele of geconfectioneerde lepels van metaal of hard plastic zijn. Voor een optimale 
hechting de afdruklepel voorzien van een dunne laag sili fluid hechtlak of sili spray hecht-
lak (cfk-vrij) en ca. 1 minuut laten drogen. Na gebruik de fles direct sluiten! Om de lepel te 
reinigen uitgehard afdrukmateriaal mechanisch verwijderen met een stomp instrument. De 
hechtlakfilm kan eenvoudig worden verwijderd met sili spray hechtlakverwijderaar of door de 
afdruklepel in aceton of benzine te leggen. De lepel aansluitend reinigen zoals gebruikelijk.

Veiligheidsinstructies
  Uitsluitend voor het genoemde beoogde gebruik door opgeleid vakpersoneel.
  Alleen in goed geventileerde ruimtes gebruiken.
  Oog- en huidcontact vermijden. Oogbescherming en veiligheidshandschoenen dragen.
  Bij toevallig contact afspoelen met veel water. 
  Uit de buurt van ontstekingsbronnen houden.
  Het betreffende veiligheidsinformatieblad raadplegen voor de gevaarsaanduidingen 

en veiligheidsinstructies.

Instructies
  DETAX stelt zich niet aansprakelijk voor schade die veroorzaakt is door een verkeerd 

gebruik.
  Bij de sili spray bus kan een verstopte sproeikop worden gereinigd met sili spray hecht-

lakverwijderaar, aceton of benzine.
  Veiligheidsinformatieblad in acht nemen!

Voor gebruikers en/of patiënten 
Elk ernstig voorval in verband met het hulpmiddel moet onmiddellijk worden gemeld onder 
incident@detax.de en aan de bevoegde autoriteit van de lidstaat waar de gebruiker en/of 
de patiënt zijn/is gevestigd.

Contra-indicatie
Het materiaal niet gebruiken bij bekende allergieën voor een van de bestanddelen of bij 
contactallergieën. Bij juist gebruik zijn geen ongewenste bijwerkingen te verwachten. Im-
muunreacties, bijv. allergieën of irritaties, kunnen echter niet worden uitgesloten. In geval 
van twijfel adviseren wij om voorafgaand aan het gebruik een allergietest uit te voeren.

Afvalverwijdering
Afval in overeenstemming met de plaatselijke/regionale/nationale en internationale voor-
schriften afvoeren.

Verklaring symbolen
Medisch hulpmiddel

DEsili Haftlacksili yapıştırıcı boya Kullanım kılavuzu

TR

Amaç:
Diş kalıbı için baskı kalıp kaşığı 
yapıştırıcı boya

Endikasyon:
Yoğuşma önleyici silikon kalıp 
malzemeleri için hızlı kuruyan 
yapıştırıcı boya

Depolama:

Teknik veriler:
 Hacim:

 25 ml fırça şişesi
 250 ml sprey kutusu

 Ürün rengi: 
 şeffaf mavi

 Kuruma süresi: 
 yakl. 1 dakika

  

Sipariş bilgisi:
sili sıvı yapıştırıcı boya 
Fırça şişesi 25 ml  02053

sili sprey yapıştırıcı boya 
Sprey kutusu 250 ml  02051

sili sprey yapıştırıcı çözücü 
Sprey kutusu  250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Hedef hasta grubu
Diş hekimi tarafından alınan önlem çerçevesinde tedavi edilen hastalar. 

Öngörülen kullanıcı
Diş hekimi

Ürün tanımı
C silikonlar için yapıştırıcı malzeme, metal, plastik veya özel kaşıklar ve kalıp çıkarma malzeme-
leri arasındaki tutuşu sağlar. İnce yüzey tabakası, son derece yüksek bir tutuş sağlamaktadır. 
Görsel uygulama kontrolü için renk endüktörlü.

Yöntem
Kalıplama tekniğine göre uygun bir kalıp alma kaşığı seçin. Bunlar metalden veya sert 
plastikten özel veya standart kaşıklar olabilir. Optimum bir tutuş için kalıp çıkarma kaşığına 
ince bir tabaka sili fluid yapıştırıcı boya sürün veya sili sprey yapıştırıcı boya (FCKW içermez) 
püskürtün ve yakl. 1 dakika kurumaya bırakın. Kullandıktan sonra şişeyi derhal kapatın! Kaşığın 
temizlenmesi için sertleşmiş kalıp malzemesini mekanik olarak, sivri olmayan bir aletle çıkartın. 
Adhesive film, sili sprey yapıştırıcı çözücü uygulanarak veya kalıp kaşığının aseton veya ben-
zine koyulması sonucunda kolayca çıkartılabilir. Ardından kaşığı her zamanki gibi temizleyin.

Güvenlik uyarıları
  Sadece eğitimli uzman personel tarafından belirtilen amaçlar doğrultusunda kullanıl-

malıdır.
  Sadece iyi havalandırılmış mekanlarda kullanın.
  Gözlerle ve ciltle temas etmesine engel olun. Göz koruması ve koruyucu eldivenler 

kullanın.
  Yanlışlıkla temas edilmesi durumunda bol suyla durulayın. 
  Alev almasına yol açacak kaynaklardan uzak tutun.
  Tehlike ve güvenlik uyarılarını ilgili güvenlik veri formundan bulabilirsiniz.

Uyarılar
  DETAX yanlış kullanımlardan oluşan hasarlardan sorumlu değildir.
  Sili sprey kutunun tıkanmış sprey başlığı sili sprey yapıştırıcı çözücüyle, asetonla veya 

benzinle temizlenebilir.
  Güvenlik bilgi formunu dikkate alın!

Kontraendikasyon
Malzemeyi bir içerik maddesine karşı alerjinin bilinmesi durumunda veya temas alerjilerinde 
kullanmayın. Uygun şekilde kullanılması durumunda istenmeyen etkiler beklenmez. Ancak 
ör. alerji, irritasyon gibi bağışıklık reaksiyonları temel olarak elimine edilemez. Şüphelenilmesi 
durumunda kullanmadan önce bir alerji testinin yapılmasını tavsiye ediyoruz.

İmha
İmha işlemi, yerel/bölgesel/ulusal ve uluslararası yönetmelikler uyarınca yapılmalıdır.

Sembol açıklamaları
Tıbbi ürün

DEsili HaftlackLaca adhesiva sili Modo de empleo

ES

Finalidad 
prevista:
Laca adhesiva para cubetas para la 
impresión dental

Indicación:
Laca adhesiva de secado rápido 
para masas de impresión de 
silicona de polimerización por 
condensación

Almacenamiento:

Datos técnicos:
 Volumen:

 Frasco de 25 ml con pincel
 Vaporizador de 250 ml

 Color del producto: 
 azul transparente

 Tiempo de secado: 
 aprox. 1 minuto

  

Información
para el pedido:
Laca adhesiva sili fluid 
Frasco de 25 ml con 
pincel  02053

Laca adhesiva sili spray 
Vaporizador de 
250 ml  02051

Disolvente sili spray 
Vaporizador de 
250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Grupo diana de pacientes
Personas que se someten a tratamiento en el marco de una medida odontológica. 

Usuarios previstos
Odontólogos

Descripción del producto
Agente adhesivo para siliconas C, asegura la adherencia entre la cubetas de metal, de plástico 
e individuales y el material de impresión. La fina capa superficial posibilita una adherencia 
extraordinariamente alta. Con indicador de color para el control visual de la aplicación.

Procedimiento
Seleccionar una cubeta adecuada conforme a la técnica de impresión. Puede ser una cubeta 
individual o elaborada, de metal o de plástico duro. Para conseguir una adherencia óptima, 
aplicar en la cubeta una capa fina de laca adhesiva sili fluid o rociar con laca adhesiva sili 
spray (sin FCHC) y dejar secar aprox. 1 minuto. ¡Cerrar el frasco inmediatamente después 
del uso! Para limpiar la cubeta, eliminar mecánicamente el material de impresión fraguado 
con un instrumento romo. La película de laca adhesiva se puede eliminar fácilmente con 
disolvente sili spray o sumergiendo la cubeta en acetona o bencina. A continuación, limpiar 
la cubeta de forma habitual.

Advertencias de seguridad
  Solo para el uso previsto indicado y por personal formado y especializado.
  Utilizar únicamente en ambientes bien ventilados.
  Evitar el contacto con los ojos y la piel. Usar protección ocular y guantes de protección.
  En caso de contacto accidental, enjuagar abundantemente con agua. 
  Conservar alejado de toda llama o fuente de chispas.
  Consultar las advertencias de peligro y de seguridad en la ficha de datos de seguridad 

correspondiente.

Indicaciones
  DETAX no será responsable de daños resultantes de una aplicación incorrecta.
  Si el cabezal de rociado del vaporizador sili se tapa, se puede limpiar con disolvente sili 

spray, acetona o bencina.
  ¡Observar la ficha de datos de seguridad!

Para usuarios y/o pacientes: 
Cualquier incidente grave relacionado con este producto debe comunicarse de inmediato a 
incident@detax.de, así como a la autoridad competente del Estado miembro en el que estén 
establecidos el usuario y/o el paciente.

Contraindicación
No utilizar el material en caso de alergias conocidas a alguno de los ingredientes o de 
alergias de contacto. En la aplicación debida no es de esperar que se produzcan efectos no 
deseados. No obstante, por principio no es posible descartar reacciones inmunitarias como, 
p. ej., alergias o irritación. En caso de duda, recomendamos realizar una prueba de alergia 
antes de la aplicación.

Eliminación
Eliminar conforme a las disposiciones locales, regionales, nacionales e internacionales.

Explicación de los símbolos
Producto sanitario

DEsili Haftlacksili klæbelak Brugsanvisning

DA

Tilsigtet 
anvendelse:
Klæbelak til aftryksske til 
odontologisk aftryk

Indikation:
Hurtigttørrende klæbelak 
til kondensationshærdende 
aftryksmaterialer af silikone

Opbevaring:

Tekniske data:
 Volumen:

 25 ml penselflaske
 250 ml spraydåse

 Produktfarve: 
 blå-transparent

 Tørretid: 
 ca. 1 minut

  

Bestillings-
information:
sili fluid klæbelak 
Penselflaske 25 ml   02053

sili spray klæbelak 
Spraydåse 250 ml  02051

sili spray klæbeopløs-
ningsmiddel 
spraydåse 250 ml   02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Patient-målgruppe
Personer, der skal behandles i forbindelse med et ordontologisk indgreb. 

Tilsigtede brugere
Tandlæger

Produktbeskrivelse
Klæbemiddel til C-silikone, sikrer vedhæftning mellem metal-, plastik- samt individuelle skeer 
og aftryksmateriale. Det tynde overfladelag sørger for en overordentlig høj vedhæftning. 
Med farveindikator til visuel kontrol af påføringen.

Fremgangsmåde
Der vælges en egnet aftryksske, der passer til aftryksteknikken. Disse kan være individuelle 
eller præfabrikerede skeer af metal eller hård plastik. For at opnå en optimal vedhæftning 
påføres et tyndt lag sili fluid klæbelak på aftryksskeen, eller der sprayes med sili spray 
klæbelak (fri for chlorfluorcarboner). Lad det tørre 1 minut. Umiddelbart efter brug lukkes 
flasken! Skeen rengøres ved at fjerne hærdet aftryksmateriale mekanisk med et stumpt 
instrument. Klæbelakken kan nemt fjernes med sili spray klæbeopløsningsmiddel eller ved 
at lægge aftryksskeen i acetone eller benzin. Efterfølgende rengøres skeen som sædvanlig.

Sikkerhedsanvisninger
  Må kun anvendes i overensstemmelse med den foreskrevne, tilsigtede anvendelse og 

af fagligt uddannet personale.
  Må kun anvendes i godt ventilerede rum.
  Undgå kontakt med øjne og hud. Benyt øjebeskyttelse og beskyttelseshandsker.
  I tilfælde af utilsigtet kontakt, skylles med rigeligt vand. 
  Holdes væk fra antændelseskilder.
  Risiko- og sikkerhedsanvisninger fremgår af det tilhørende sikkerhedsdatablad.

Vigtige informationer
  DETAX påtager sig ikke ansvar for skader, der er opstået som følge af ukorrekt anvendelse.
  En tilstoppet sprøjtedyse på sili spray dåsen kan rengøres med sili spray klæbeopløs-

ningsmiddel, acetone eller benzin.
  Overhold sikkerhedsdatabladet!

Til brugere og/eller patienter: 
Alle alvorlige hændelser, der er indtruffet i forbindelse med udstyret, skal omgående ind-
berettes til incident@detax.de og til den kompetente myndighed i det medlemsland, hvor 
brugeren og/eller patienten er etableret.

Kontraindikation
Anvend ikke materialet, hvis der foreligger allergier over for et af indholdsstofferne, eller 
hvis der findes kontaktallergier. Der kan ikke forventes uønskede bivirkninger ved korrekt 
anvendelse. Immunreaktioner, som f.eks. allergier og irritationer, kan dog generelt set ikke 
udelukkes. I tvivlstilfælde anbefaler vi at gennemføre en allergitest inden anvendelsen.

Bortskaffelse
Bortskaffelsen skal ske i henhold til de lokale/regionale/nationale og internationale lovbe-
stemmelser.

Symbolforklaring
Medicinsk produkt

DEsili Haftlacksili lak za prianjanje Upute za uporabu

HR

Namjena:
Prianjajući lak za žlicu za 
oblikovanje za stomatološko 
uzimanje otiska

Indikacije:
Lak za prianjanje s brzim suše-
njem za kondenzacijske otisne 
mase od silikona

Čuvanje:

Tehnički podaci:
 Volumen:

 25 ml bočica s kistom
 250 ml limenka s 
 raspršivačem

 Boja proizvoda: 
 plavo prozirna

 Vrijeme sušenja: 
 pribl. 1 minuta

  

Informacije 
onaručivanju:
sili fluid lak za prianjanje 
bočica s kistom 25 ml  02053

sili spray lak za prianjanje 
limenka s raspršivačem 
250 ml  02051

sili spray otapalo 
limenka s raspršivačem 
250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Ciljna skupina pacijenata
Osobe koje se liječe u okviru stomatoloških mjera. 

Predviđeni korisnici
Stomatolog/ica

Opis proizvoda
Sredstvo za prianjanje za C-silikone, osigurava prianjanje između metalnih, plastičnih i in-
dividualnih otisnih žlica i otisnog materijala. Tanak površinski sloj osigurava izuzetno čvrsto 
prianjanje. Sadrži indikator boje za vizualnu kontrolu nanošenja.

Postupak
Odabrati prikladnu otisnu žlicu sukladno tehnici otiskivanja. To mogu biti individualne ili 
konfekcijske žlice od metala ili tvrde plastike. Za optimalno prianjanje potrebno je poprskati 
otisnu žlicu tankim slojem sili fluid laka za prianjanje ili sili spray laka za prianjanje (ne sadrži 
FCKW) i ostaviti da se suši pribl. 1 minutu. Nakon uporabe bočicu odmah zatvoriti! Za čišćenje 
žlice ukloniti pričvršćeni otisni materijal mehanički ili tupim instrumentom. Adhezivni sloj 
laka može se lako ukloniti sili spray otapalom ili stavljanjem otisne žlice u aceton ili benzin. 
Potom očistiti otisnu žlicu na uobičajen način.

Sigurnosne napomene
  Samo za navedenu upotrebu od strane školovanog stručnog osoblja.
  Primijeniti samo u dobro ventiliranim prostorima.
  Izbjegavati da sredstvo dođe u kontakt s očima ili kožom. Nositi zaštitu za oči i zaštitne 

rukavice.
  U slučaju nehotičnog kontakta obilno isprati vodom. 
  Ne izlagati izvorima zapaljenja.
  Napomene o opasnosti i sigurnoj primjeni potražiti u odgovarajućem sigurnosno-teh-

ničkom listu.

Napomene
  DETAX ne jamči za štete koje nastanu uslijed pogrešne primjene proizvoda.
  Ako se raspršivač na sili spray limenci začepio, može se očistiti pomoću sili spray otapala, 

acetona ili benzina.
  Obratiti pažnju na sigurnosno-tehnički list!

Za korisnika i/ili pacijenta: 
Svaki ozbiljan štetni događaj do kojeg je došlo u vezi s ovim proizvodom treba odmah prijaviti 
proizvođaču na incident@detax.de i nadležnom tijelu države članice u kojoj se korisnik i/ili 
pacijent nalaze.

Kontraindikacije
Materijal se ne smije primijeniti u slučaju poznatih alergija na jedan od sastojaka ili u slučaju 
kontaktnih alergija. Kod pravilne upotrebe ne očekuju se neželjena djelovanja. Imunološke 
reakcije, kao npr. alergije, nadraženosti, svejedno se ne mogu načelno isključiti. U slučaju 
nedoumica preporučamo da se prije primjene napravi alergološki test.

Zbrinjavanje
Zbrinjavanje provesti sukladno lokalnim/regionalnim/nacionalnim i međunarodnim pro-
pisima.

Objašnjenje simbola
Medicinski proizvod

DEsili Haftlacksili fiksuojamojo lako Naudojimo instrukcija

LT

Naudojimo 
paskirtis:
Dantims formuoti reikalingo 
dantų atspaudo formavimo 
šaukšto fiksuojamasis lakas

Indikacija:
Greitai džiūstantis silikoninis 
fiksuojamasis lakas, skirtas 
kietinamoms silikoninėms 
medžiagoms

Laikymas:

Techniniai 
duomenys:

 Tūris:
 25 ml buteliukas su 
 šepetėliu
 250 ml purškiamas 
 aerozolis

 Produkto spalva: 
 mėlyna - skaidri

 Džiūvimo laikas: 
 maždaug 1 min.

  

Užsakymo 
informacija:
sili fluid fiksuojamasis lakas 
Buteliukas su šepetėliu, 
25 ml  02053

sili spray fiksuojamasis 
lakas 
Purškiamas aerozolis, 
250 ml  02051

sili spray fiksuojamojo 
lako nuėmiklis 
Purškiamas aerozolis, 
250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Pacientų grupė
Asmenys, kuriems atliekamos dantų priežiūros ir protezavimo procedūros. 

Numatytasis naudotojas
Odontologas

Produkto aprašymas
C silikono sukibimo stimuliatorius, užtikrina patikimą sukibimą tarp metalinių, plastikinių ir 
kitokių medžiagų šaukštų ir formos medžiagos. Plonas paviršiaus sluoksnis užtikrina ypač 
patikimą sukibimą. Su spalviniu indikatoriumi vaizdinei naudojimo kontrolei.

Veiksmai
Pasirinkite tinkamą atspaudinį šaukštą pagal naudojamą atspaudų darymo techniką. Tai gali 
būti standartinis arba individualizuotas šaukštas iš metalo arba kieto plastiko. Optimaliam 
sukibimui padengti atspaudinį šaukštą plonu sili fluid fiksuojamojo lako sluoksniu arba sili 
spray fiksuojamojo lako (be CFC) sluoksniu ir leisti padžiūti maždaug 1 minutę. Po naudojimo 
buteliuką iš karto uždarykite! Valydami šaukštą likusią formos medžiagą nuvalykite buku 
instrumentu. Sukietėjusį laką galima lengvai pašalinti su sili spray fiksuojamojo lako nuėmikliu 
arba įleidžiant atspaudinį šaukštą į acetoną ar benziną. Po to šaukštą valykite kaip įprastai.

Saugos nuorodos
  Medžiaga skirta naudoti tiktai pagal jos numatytąją paskirtį apmokytiems darbuotojams.
  Naudoti tiktai gerai vėdinamose vietose.
  Venkite kontakto su oda ir akimis. Dėvėkite apsauginius akinius ir apsaugines pirštines.
  Jei netyčia trumpai prisilietėte, nuplaukite tą vietą vandeniu. 
  Laikykite saugiu atstumu nuo ugnies šaltinių.
  Informaciją apie pavojus ir saugos nurodymus rasite atitinkamame saugos duomenų 

lape.

Nurodymai
  DETAX neatsako už žalą, patirtą dėl netinkamo naudojimosi.
  Ant sili spray buteliuko galima nuvalyti užsikimšusią purškimo galvutę su sili spray 

fiksuojamojo lako nuėmikliu, acetonu ar benzinu.
  Laikykitės saugos duomenų lapo nurodymų!

Naudotojui ir / arba pacientui: 
Apie visus rimtus incidentus, susijusius su šiuo produktu, būtina informuoti incident@detax.
de ir atitinkamas institucijas šalyje narėje, kurioje yra naudotojas ir / arba pacientas.

Kontraindikacijos
Nenaudokite medžiagos, jei yra žinoma apie alergiją kuriai nors sudedamajai daliai arba 
pasireiškia alerginė reakcija po kontakto. Nėra tikėtina, kad gali pasireikšti nepageidaujamų 
pašalinių poveikių, kai jos naudojamos tinkamai. Tačiau negalima atmesti tikimybės, kad 
gali pasireikšti imuninė reakcija, pvz., alerginė reakcija ar sudirginimas. Jei abejojate, prieš 
naudodami medžiagą atlikite alergijos testą.

Atliekų tvarkymas
Utilizuokite pagal vietinius / regioninius / nacionalinius ir tarptautinius reikalavimus.

Simbolių paaiškinimas
Medicinos prietaisas

DEsili Haftlacksili-klebelakk Bruksanvisning

NO

Tiltenkt bruk:
Klebelakk for avtrykksskje for 
dentale avtrykk

Indikasjon:
Hurtigtørkende klebelakk for 
kondenseringsretikulerende 
avtrykksmasser av silikon

Oppbevaring:

Tekniske 
spesifikasjoner:

 Volum:
 25 ml flaske med pensel
 250 ml sprayboks

 Produktfarge: 
 blå-transparent

 Tørketid: 
 ca. 1 minutt

  

Bestillings-
informasjon:
sili fluid klebelakk 
Flaske med pensel 
25 ml  02053

sili spray klebelakk 
Sprayboks 250 ml  02051

sili spray slippmiddel 
Sprayboks 250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Pasientmålgruppe
Personer som behandles i samband med et tannlegetiltak. 

Brukermålgruppe
Tannlege

Produktbeskrivelse
Heftemiddel for C-silikon, sikret adhesjon mellom metall, harpiks samt individuelle skjeer og 
avtrykksmaterialet. Det tynne overflatelaget sørger for meget godt adhesjon. Med fargein-
dikator for visuell applikasjonskontroll.

Framgangsmåte
Velg en avtrykksskje som egner seg for avtrykksteknikken. Dette kan være individuelle eller 
konfeksjonerte skjeer av metall eller hard harpiks. For en optimal adhesjon bestrykes avtrykks-
skjeen med et tynt lag sili fluid klebelakk eller sprayes med sili spray klebelakk (FCKW-fri) 
og la tørke i ca. 1 minutt. Lukk igjen flasken med en gang etter bruk! Rengjøring av skjeen: 
herdet avtrykksmateriale fjernes mekanisk med et stumpt instrument. Klebelakkfilmen kan 
fjernes enkelt med sili sprayslippmiddel eller ved at avtrykksskjeen legges i aceton- eller 
bensinbad. Rengjør skjeen deretter som vanlig.

Sikkerhetsanvisninger
  Kun til angitt tiltenkt bruk av utdannet fagpersonell.
  Skal kun brukes i godt ventilerte områder.
  Unngå kontakt med øyne og hud. Vernebriller og vernehansker skal brukes.
  Ved utilsiktet kontakt skylles med rikelige mengder vann. 
  Hold borte fra tennkilder.
  Se fare- og sikkerhetsanvisningene i tilhørende sikkerhetsdatablad.

Merknader
  DETAX er ikke ansvarlig for skader som oppstår på grunn av feil bruk.
  Et tilstoppet sprayhode på en sili sprayboks kan rengjøres med sili spray slippmiddel, 

aceton eller bensin.
  Overhold sikkerhetsdatabladet!

Kontraindikasjoner
Materialet skal ikke brukes hvis det finnes allergier mot et av innholdsstoffene eller ved 
kontaktallergi. Uønskede virkninger er ikke å forvente ved riktig bruk. Immunreaksjoner, 
slik som f.eks. allergier, irritasjoner kan likevel ikke prinsipielt sett utelukkes. I tvilstilfeller 
anbefaler vi å gjennomføre en allergitest før bruk.

Avfallshåndtering
Gjennomfør avfallshåndtering i henhold til lokale/regionale/nasjonale og internasjonale 
forskrifter.

Symbolforklaring
Medisinsk utstyr
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DEsili HaftlackLakier poprawiający przyczepność sili
Instrukcja stosowania

PL

Przeznaczenie:
Lakier poprawiający przyczepność 
do ortodontycznych łyżek 
wyciskowych

Wskazania:
Szybkoschnący lakier poprawiający 
przyczepność do silikonowych 
mas wyciskowych utwardzanych 
kondensacyjnie

Przechowywanie:

Dane 
techniczne:

 Objętość:
 butelka z pędzelkiem 25 ml
 puszka ze sprayem 250 ml

 Kolor produktu: 
 niebieski przezroczysty

 Czas schnięcia: 
 ok. 1 minuty

  

Informacje 
dotyczące 
zamówienia:
Lakier poprawiający 
przyczepność sili fluid 
Butelka z pędzelkiem 
25 ml  02053

Lakier poprawiający 
przyczepność sili spray 
Puszka ze sprayem 
250 ml  02051

Rozpuszczalnik sili spray 
Puszka ze sprayem 
250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Grupa docelowa
Osoby leczone dentystycznie. 

Przewidywany użytkownik
Dentysta

Opis produktu
Środek poprawiający przyczepność do mas silikonowych C, zapewnia przyczepność między 
łyżkami z metalu, z tworzywa sztucznego lub łyżkami indywidualnymi oraz masą wyciskową. 
Cienka powłoka zapewnia wyjątkowo dobrą przyczepność. Wskaźnik barwny ułatwia kontrolę 
wzrokową aplikacji.

Procedura
Dobrać odpowiednią łyżkę w zależności od techniki wykonania wycisku. Mogą to być łyżki 
indywidualne lub konfekcjonowane z metalu lub twardego tworzywa sztucznego. Aby 
zapewnić optymalną przyczepność, pomalować łyżkę wyciskową cienką warstwą lakieru 
poprawiającego przyczepność sili fluid lub spryskać lakierem poprawiającym przyczepność 
sili spray (bez freonów) i zaczekać ok. 1 minuty do wyschnięcia. Po użyciu należy natychmiast 
zamknąć butelkę! Łyżkę można oczyścić z utwardzonego materiału formującego mechanicznie 
za pomocą tępego narzędzia. Powłokę lakieru poprawiającego przyczepność można usunąć 
rozpuszczalnikiem sili spray lub wkładając łyżkę wyciskową do acetonu lub benzyny. Następnie 
wyczyścić łyżkę zgodnie ze standardową procedurą.

Wskazówki bezpieczeństwa
  Tylko do wyszczególnionych zastosowań przez wykwalifikowany personel.
  Stosować wyłącznie w dobrze wentylowanych pomieszczeniach.
  Unikać kontaktu z oczami i skórą. Należy nosić okulary i rękawice ochronne.
  W razie przypadkowego kontaktu spłukać dużą ilością wody. 
  Nie zbliżać do źródeł zapłonu.
  Wskazówki bezpieczeństwa i środki ostrożności podano w odpowiedniej karcie charak-

terystyki bezpieczeństwa.

Wskazówki
  DETAX nie odpowiada za szkody spowodowane niefachowym zastosowaniem.
  Zapchaną końcówkę puszki z sili spray można oczyścić rozpuszczalnikiem sili spray, 

acetonem lub benzyną.
  Należy postępować według karty charakterystyki bezpieczeństwa preparatu!

Informacja dla użytkownika i/lub pacjenta: 
Każdy poważny incydent związany z wyrobem należy zgłosić niezwłocznie producentowi 
na adres incident@detax.de i właściwemu organowi państwa członkowskiego, w którym 
użytkownik lub pacjent mają miejsce zamieszkania.

Przeciwwskazania
Nie stosować masy, jeżeli wiadomo, że pacjent ma alergię na jeden ze składników lub alergię 
kontaktową. Efekty niepożądane nie występują w przypadku fachowego użycia. Nie wyklucza 
się jednak możliwości wystąpienia reakcji immunologicznych, jak np. alergii, podrażnień. W ra-
zie wątpliwości zalecamy sprawdzenie potencjału alergennego materiału przed jego użyciem.

Usuwanie
Usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi / regionalnymi / krajowymi oraz międzynarodowymi.

Objaśnienie symboli
Produkt medyczny

DEsili HaftlackLac adeziv sili Instrucțiuni de utilizare

RO

Definirea 
scopului:
Lac adeziv pentru lingură de 
amprentă, pentru amprentarea 
dentară

Indicație:
Lac adeziv cu uscare rapidă 
pentru mase de amprentare de 
condensare din silicon

Depozitare:

Date tehnice:
 Volum:

 Flacon cu pensulă 25 ml
 Doză cu pulverizator 250 ml

 Culoare produs: 
 albastru-transparent

 Timp de uscare: 
 cca 1 minut

  

Informații 
pentru 
comandă:
Lac adeziv sili fluid 
Flacon cu pensulă 
25 ml  02053

Lac adeziv sili spray 
Doză cu pulverizator 
250 ml  02051

Solvent de adeziv sili spray 
Doză cu pulverizator 
250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Grupul țintă de pacienți
Persoanele tratate în cadrul unei proceduri stomatologice. 

Utilizatorii țintă
Medici stomatologi

Descrierea produsului
Agent adeziv pentru siliconi C, asigură aderența dintre materialul de amprentare și lingurile de 
metal, din plastic, precum și cele individuale. Stratul subțire de suprafață asigură o aderență 
foarte ridicată. Cu indicator de culoare pentru controlul vizual al aplicării.

Procedură
Alegeți o lingură adecvată tehnicii de amprentare. Acestea pot fi linguri individuale sau 
realizate din metal sau plastic dur. Pentru o aderență optimă, aplicați un strat subțire de 
lac adeziv sili fluid sau pulverizați lac adeziv sili spray (fără CFC) pe lingura de amprentare și 
lăsați-o să se usuce timp de aproximativ 1 minut. Închideți recipientul imediat după utilizare! 
Pentru curățarea lingurii, îndepărtați mecanic bucățile mari din materialul întărit cu ajutorul 
unui instrument bontit. Pelicula de lac adeziv poate fi îndepărtată ușor cu solvent de adeziv 
sili spray sau prin introducerea lingurii de amprentare în acetonă sau benzină. Apoi curățați 
lingura în mod obișnuit.

Indicații de siguranță
  Se va utiliza numai în scopul specificat, de către personalul specializat și instruit.
  Utilizați numai în spații bine ventilate.
  A se evita contactul cu ochii și cu pielea. A se purta ochelari de protecție și mănuși de 

protecție.
  A se clăti cu apă din abundență în caz de contact accidental. 
  A se ține departe de surse de aprindere.
  Consultați fișa tehnică de securitate pentru instrucțiuni de siguranță și pericole.

Indicații
  DETAX nu este răspunzător pentru daunele cauzate de utilizarea incorectă.
  În cazul dozei sili spray, un cap de pulverizare înfundat poate fi curățat cu solvent de 

adeziv sili spray, acetonă sau benzină.
  Respectați fișa tehnică de securitate!

Pentru utilizatori și/sau pacienți: 
Toate incidentele grave care apar în legătură cu acest produs trebuie raportate imediat 
la incident@detax.de și la autoritatea competentă a statului membru în care este stabilit 
utilizatorul și/sau pacientul.

Contraindicație
Nu utilizați materialul în caz de alergii cunoscute la oricare dintre ingrediente sau în caz de 
alergii de contact. Nu se anticipează efecte nedorite în cazul unei utilizări corespunzătoare. 
Cu toate acestea, reacțiile imunologice, de ex. alergiile, iritațiile, nu pot fi excluse. În caz de 
suspiciuni, vă recomandăm să efectuați un test de alergie înainte de utilizare.

Eliminarea
Eliminarea se face în conformitate cu reglementările locale/regionale/naționale și 
internaționale.

Legendă simboluri
Dispozitiv medical

DEsili Haftlacksili adhezívny lak Návod na použitie

SK

Účel použitia:
Adhezívny lak pre odtlačkovú 
lyžicu pre zubné odtlačky

Indikácia:
Rýchloschnúci adhezívny lak 
pre kondenzačne zosieťované 
silikónové odtlačkové hmoty

Skladovanie:

Technické údaje:
 Obsah:

 25 ml fľaška so štetcom
 250 ml dóza so sprejom

 Farba výrobku: 
 modrá priehľadná

 Čas schnutia: 
 cca 1 minúta

  

Objednávacie 
informácie:
sili fluid adhezívny lak 
Fľaška so štetcom 
25 ml 02053

sili spray adhezívny lak 
Dóza so sprejom 
250 ml 02051

sili spray rozpúšťadlo na 
uvoľnenie adhézie 
Fľaška so sprejom 
250 ml 02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Cieľová skupina pacientov
Osoby, ošetrované v rámci niektorého z dentálnych postupov. 

Predpokladaní užívatelia
Zubný lekár/zubná lekárka

Opis výrobku
Adhezívny prostriedok na c-silikóny, zabezpečujúci priľnavosť medzi kovovými, plastovými 
a individuálnymi odtlačkovými lyžicami a odtlačkovým materiálom. Tenký film na povrchu 
zaisťuje mimoriadne silnú adhéziu. Farebný indikátor na vizuálnu kontrolu aplikácie.

Postup aplikácie
V závislosti od použitej metódy odoberania odtlačku vyberte vhodnú odtlačkovú lyžicu. 
Môže to byť individuálna alebo konfekčná lyžica z kovu alebo z tvrdého plastu. Na optimálnu 
priľnavosť pokryte povrch odtlačkovej lyžice tenkou vrstvou adhezívneho laku sili fluid alebo 
postriekajte adhezívnym lakom v spreji sili spray (bez obsahu freónov) a nechajte cca 1 minútu 
zaschnúť. Po použití fľašku okamžite zatvorte! Zvyšky vytvrdnutého odtlačkového materiálu 
odstránite z lyžice mechanickým čistením za pomoci tupého nástroja. Vrstvu adhezívneho laku 
ľahko odstránite rozpúšťadlom na uvoľnenie adhézie sili spray alebo vložením odtlačkovej 
lyžice do kúpeľa s acetónom alebo benzínom. Odtlačkovú lyžicu napokon vyčistite bežným 
spôsobom.

Bezpečnostné pokyny
  Výrobok je určený iba na uvedený účel použitia, a to zaškoleným odborným personálom.
  Používajte iba v dobre vetraných miestnostiach.
  Zabráňte kontaktu s očami a pokožkou. Používajte ochranné okuliare a rukavice.
  V prípade náhodného kontaktu vypláchnite s dostatočným množstvom vody. 
  Uchovávajte v dostatočnej vzdialenosti od zápalných zdrojov.
  Venujte pozornosť informáciám o nebezpečenstvách a bezpečnostným upozorneniam, 

ktoré sú uvedené na karte bezpečnostných údajov.

Upozornenia
  Spoločnosť DETAX neručí za škody, spôsobené nesprávnym použitím.
  Upchatú hlavicu spreja na dóze s prostriedkom sili spray môžete vyčistiť rozpúšťadlom 

na uvoľnenie adhézie sili spray, acetónom alebo benzínom.
  Venujte pozornosť karte bezpečnostných údajov!

Pre používateľov a/alebo pacientov: 
V prípade závažnej nehody spôsobenej pomôckou túto udalosť bezodkladne ohláste na 
adrese incident@detax.de, ako aj príslušnému dozornému orgánu členského štátu, v ktorom 
má používateľ a/alebo pacient bydlisko.

Kontraindikácia
Materiál nesmie byť aplikovaný v prípade známych alergií na niektorú zo súčastí materiálu 
alebo pri kontaktnej alergii. Nežiadúce účinky sú pri správnom a riadnom použití 
nepravdepodobné. Aj tak však nie je celkom možné vylúčiť výskyt imunitných reakcií, napr. 
alergií alebo iritácií. V prípade pochybností odporúčame pred odobratím odtlačku vykonanie 
alergického testu.

Likvidácia
Likvidácia musí prebiehať v súlade s miestnymi/regionálnymi/národnými a medzinárodnými 
predpismi.

Vysvetlivky symbolov
Zdravotnícka pomôcka

DEsili Haftlacksili adhezní lak Návod k použití

CS

Účel použití:
Adhezní lak na otiskovací lžíci 
pro provádění zubních otisků

Indikace:
Rychleschnoucí adhezní lak 
pro kondenzačně tuhnoucí 
silikonové otiskovací hmoty

Skladování:

Technické údaje:
 Objem:

 25 ml lahvička se štětečkem
 250 ml sprej

 Barva výrobku: 
 modrá-průsvitná

 Doba schnutí: 
 cca 1 minuta

  

Objednací 
údaje:
Adhezní lak sili fluid 
Lahvička se štětečkem 
25 ml  02053

Adhezní lak sili spray 
Lahvička ve spreji 
250 ml  02051

Rozpouštědlo sili spray 
Lahvička ve spreji 
250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Cílová skupina pacientů
Osoby, u kterých se provádí nějaký stomatologický úkon. 

Uživatelé provádějící aplikaci
Zubní lékař / zubní lékařka

Popis produktu
Pojivo pro C-silikony, zajišťuje přilnutí kovové, plastové či individuální lžíce a otiskovací 
hmoty. Tenká vrchní vrstva zajišťuje extrémně vysokou přilnavost. S barevným indikátorem 
k vizuální kontrole aplikace.

Postup aplikace
V závislosti na technice otisku zvolte vhodnou otiskovací lžíci. Může to být individuální nebo 
konfekční otiskovací lžíce z kovu nebo tvrdého plastu. Pro optimální přilnutí postříkejte 
otiskovací lžíci tenkou vrstvou adhezního laku sili fluid nebo sili spray (neobsahuje CFC) a 
nechce asi 1 minutu zaschnout. Po použití lahvičku okamžitě uzavřete! K očištění lžíce vytvr-
zenou otiskovací hmotu mechanicky odstraňte tupým nástrojem. Vrstvičku adhezního laku 
lze snadno odstranit rozpouštědlem sili spray nebo vložením otiskovací lžíce do acetonu či 
benzínu. Následně lžíci běžným způsobem očistěte.

Bezpečnostní pokyny
  Pouze k uvedenému použití vyškoleným odborným personálem.
  Používejte pouze v dobře odvětraných prostorech.
  Vyvarujte se kontaktu s očima a kůží. Používejte ochranné brýle a ochranné rukavice.
  Dojde-li ke kontaktu, opláchněte velkým množstvím vody. 
  Uchovávejte mimo dosah zdrojů vznícení.
  Informujte se o možných nebezpečích a bezpečnostních pokynech v příslušném bez-

pečnostním listu.

Upozornění
  DETAX neručí za škody, které vznikly chybnou aplikací.
  U lahvičky sili spray lze ucpanou trysku vyčistit rozpouštědlem sili spray, acetonem nebo 

benzínem.
  Dbejte na informace v bezpečnostním listu!

Pro uživatele a/nebo pacienty: 
Jakákoli závažná nežádoucí příhoda, ke které došlo v souvislosti s dotčeným prostředkem, 
by měla být neprodleně hlášena výrobci na adrese incident@detax.de a příslušnému orgánu 
členského státu, v němž má uživatel a/nebo pacient bydliště.

Kontraindikace
Materiál nepoužívejte, pokud se u pacienta v minulosti vyskytla alergie na některou ze složek, 
nebo při kontaktní alergii. Při odpovídajícím použití se neočekávají žádné nežádoucí účinky. 
Obecně však nelze vyloučit imunitní reakce, jako například alergie nebo podráždění. V případě 
pochybností doporučujeme provést před použitím test na alergii.

Likvidace
Likvidaci odpadu proveďte v souladu s místními / regionálními / národními a mezinárodními 
předpisy.

Vysvětlivky užitých symbolů
Zdravotnický prostředek

DEsili Haftlack Gebrauchsanweisung

DE

Zweck-
bestimmung:
Haftlack für Abdrucklöffel für 
die zahnärztliche Abformung

Indikation:
Schnelltrocknender Haftlack 
für kondensationsvernetzende 
Silikonabformmassen

Lagerung:

Technische 
Daten:

 Volumen:
 25 ml Pinselflasche
 250 ml Spraydose

 Produktfarbe: 
 blau-transparent

 Trocknungszeit: 
 ca. 1 Minute

  

Bestell-
information:
sili fluid Haftlack 
Pinselflasche 25 ml  02053

sili spray Haftlack 
Spraydose 250 ml  02051

sili spray Haftlöser 
Spraydose  250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Patientenzielgruppe
Personen, die im Rahmen einer zahnärztlichen Maßnahme behandelt werden. 

Vorgesehene Anwender
Zahnarzt/-ärztin

Produktbeschreibung
Haftvermittler für C-Silikone, sichert die Haftung zwischen Metall-, Kunststoff- sowie indi-
viduellen Löffeln und dem Abformmaterial. Die dünne Oberflächenschicht sorgt für eine 
außerordentlich hohe Haftung. Mit Farbindikator zur visuellen Applikationskontrolle.

Vorgehensweise
Entsprechend der Abformtechnik einen geeigneten Abformlöffel auswählen. Dies können 
individuelle oder konfektionierte Löffel aus Metall oder Hartplastik sein. Für eine optimale 
Haftung den Abformlöffel mit einer dünnen Schicht sili fluid Haftlack bestreichen oder mit sili 
spray Haftlack (FCKW-frei) besprühen und ca. 1 Minute trocknen lassen. Nach Gebrauch Fla-
sche sofort verschließen! Für die Löffelreinigung abgebundenes Abformmaterial mechanisch 
mit einem stumpfen Instrument entfernen. Der Haftlackfilm kann mit sili spray Haftlöser oder 
durch Einlegen des Abformlöffels in Aceton oder Benzin leicht entfernt werden. Anschließend 
Löffel wie üblich reinigen.

Sicherheitshinweise
  Nur für die angegebene Zweckbestimmung durch geschultes Fachpersonal.
  Nur in gut belüfteten Räumen verwenden.
  Augen- und Hautkontakt vermeiden. Augenschutz und Schutzhandschuhe tragen.
  Bei versehentlichem Kontakt mit reichlich Wasser abspülen. 
  Von Zündquellen fernhalten.
  Gefahren- und Sicherheitshinweise aus dem entsprechendem Sicherheitsdatenblatt 

entnehmen.

Hinweise
  DETAX haftet nicht für Schäden, die durch fehlerhafte Anwendung hervorgerufen 

werden.
  Bei der sili spray Dose kann ein verstopfter Sprühkopf mit sili spray Haftlöser, Aceton 

oder Benzin gereinigt werden.
  Sicherheitsdatenblatt beachten!

Für Anwender und/oder Patienten: 
Alle im Zusammenhang mit diesem Produkt aufgetretenen schwerwiegenden Vorfälle sind 
unverzüglich unter incident@detax.de sowie an die zuständige Behörde des Mitgliedstaats, 
in dem Anwender und/oder Patient niedergelassen ist, zu melden.

Kontraindikation
Das Material nicht bei bekannten Allergien gegen einen der Inhaltsstoffe oder bei Kontaktal-
lergien verwenden. Unerwünschte Wirkungen sind bei sachgerechter Anwendung nicht zu 
erwarten. Immunreaktionen wie z.B. Allergien, Irritationen können jedoch grundsätzlich 
nicht ausgeschlossen werden. Im Zweifelsfall empfehlen wir, vor der Anwendung einen 
Allergietest durchzuführen.

Entsorgung
Die Entsorgung gemäß der örtlichen/regionalen/nationalen und internationalen Vorschriften 
durchführen.

Symbolerläuterung
Medizinprodukt

DEsili Haftlacksili häftlack Bruksanvisning

SV

Avsedd 
användning:
Häftlack för avtryckssked för 
tandavtryck

Indikation:
Snabbtorkande häftlack för 
kondensationstvärbindande 
silikonavtrycksmassor

Lagring:

Tekniska data:
 Volym:

 25 ml flaska med pensel
 250 ml sprayburk

 Produktfärg: 
 blå-genomskinlig

 Torktid: 
 ca. 1 minut

  

Beställnings-
information:

sili fluid häftlack 
Flaska med pensel 
25 ml  02053

sili spray häftlack 
Sprayburk 250 ml  02051

sili spray häftborttag-
ningsmedel 
Sprayburk  250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Patientmålgrupp
Personer som behandlas inom ramen för en tandläkaråtgärd. 

Avsedda användare
Tandläkare

Produktbeskrivning
Bindemedel för C-silikon säkrar vidhäftningen mellan metall-, plast- samt individuella skedar 
och avtrycksmaterialet. Det tunna ytskiktet ger en utomordentligt hög vidhäftning. Med 
färgindikator för visuell applikationskontroll.

Tillvägagångssätt
Välj enligt avtryckstekniken en lämplig avtryckssked. Detta kan vara individuella eller konfek-
tionerade skedar av metall eller hård plast. För en optimal vidhäftning stryk på ett tunt lager 
sili fluid häftlack på avtrycksskeden eller bespruta den med sili spray häftlack (FCKW-fri) och 
låt den torka i ca. 1 minut. Stäng genast flaskan efter användning! För rengöring av skeden 
ska härdat avtrycksmaterial avlägsnas mekaniskt med ett trubbigt instrument. Häftlackfilmen 
kan lätt avlägsnas med sili spray häftborttagningsmedel eller genom att lägga avtrycksskeden 
i aceton eller bensin. Rengör därefter sked som vanligt.

Säkerhetsanvisningar
  Endast för den angivna avsedda användningen av utbildad specialiserad personal.
  Använd endast i väl ventilerade rum.
  Undvik ögon- och hudkontakt. Använd ögonskydd och skyddshandskar.
  Skölj med rikligt vatten vid oavsiktlig kontakt. 
  Håll borta från antändningskällor.
  Faro- och säkerhetsanvisningar finns i det relevanta säkerhetsdatabladet.

Anvisningar
  DETAX ansvarar inte för skador som förorsakas av felaktig användning.
  På sili spray burken kan ett tilltäppt spruthuvud rengöras med sili spray häftborttag-

ningsmedel, aceton eller bensin.
  Beakta säkerhetsdatabladet!

Ett meddelande till användaren och/eller patienten: 
Alla allvarliga tillbud som har inträffat i samband med produkten bör rapporteras till 
incident@detax.de och den behöriga myndigheten i den medlemsstat där användaren och/
eller patienten är bosatta.

Kontraindikation
Använd inte materialet vid kända allergier mot en av ingredienserna eller vid kontaktallergier. 
Oönskade verkningar kan inte förväntas vid korrekt användning. Immunitetsreaktioner som 
t.ex. allergier, irritationer kan dock principiellt inte uteslutas. Vid tveksamhet rekommenderar 
vi att innan användningen utföra ett allergitest.

Bortskaffning
Utför bortskaffningen i enlighet med de lokala/regionala/nationella och internationella 
föreskrifterna.

Symbolförklaring
Medicinteknisk produkt

DEsili Haftlacksili lepilni lak Navodila za uporabo

SL

Namembnost:
Adhezivni lak za odtisno žlico za 
odtise zob

Indikacija:
Lepilni lak s hitrim sušenjem za 
silikonske materiale, ki utrjujejo 
kondenzacijo

Skladiščenje:

Tehnični 
podatki:

 Prostornina:
 25 ml steklenička s čopičem
 250 ml razpršilna steklenička

 Barva izdelka: 
 Modra-prosojna

 Čas sušenja: 
 pribl. 1 minuta

  

Informacije za 
naročanje:
sili tekoči lepilni lak 
Steklenička s čopičem 
25 ml  02053

sili lepilni lak v spreju 
Razpršilna steklenička, 
250 ml  02051

sili odstranjevalec spreja 
razpršilna steklenička, 
250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Ciljna skupina pacientov
Osebe, ki so obravnavane v okviru zobozdravstvenega postopka. 

Predvideni uporabniki
Zobozdravnik/zobozdravnica

Opis proizvoda
Lepilno sredstvo za C silikone, ki zagotovi oprijem med kovinskimi odtisnimi žlicami, žlicami iz 
umetne mase in individualnimi žlicami ter odtisnim materialom. Tanek površinski sloj poskrbi 
za izjemno dober oprijem. Z barvnim indikatorjem za vizualni nadzor uporabe.

Postopek
Izberite primerno odtisno žlico v skladu z odtisno tehniko. To so lahko individualne ali kon-
fekcijske žlice iz kovine ali trde plastike. Za optimalen oprijem namažite odtisno žlico s tankim 
slojem sili tekočega lepilnega laka ali nanesite sili lepilni lak v spreju (brez CFC) in pustite 
pribl. 1 minuto, da se posuši. Po uporabi stekleničko nemudoma zaprite. Žlico očistite tako, 
da nastali vtisni material mehansko odstranite s topim predmetom. Sloj lepilnega laka lahko 
odstranite s sili odstranjevalcem laka v spreju ali tako, da odtisno žlico na kratko vstavite v 
aceton ali bencin, da se material odpusti. Žlico nato očistite kot običajno.

Varnostni napotki
  Samo za navedene namene in usposobljeno osebje.
  Uporabljajte samo v dobro prezračenih prostorih.
  Izognite se stiku z očmi in kožo. Nosite zaščito za oči in zaščitne rokavice.
  Pri nenačrtovanem stiku sperite z veliko količino vode. 
  Shranite zunaj dosega vnetljivih snovi.
  Informacije o nevarnosti in napotke za varnost najdete v ustreznem varnostnem listu.

Napotki
  DETAX ne odgovarja za škodo, ki bi nastala zaradi nepravilne uporabe odtisnega mate-

riala.
  Če je pršilna glava na steklenički sili spreja zamašena, jo lahko odmašite z odstranjeval-

cem laka, acetonom ali bencinom.
  Upoštevajte varnostne liste!

Za uporabnike in/ali paciente: 
Vse resne incidente, povezane s tem izdelkom, je treba nemudoma sporočiti na 
incident@detax.de in pristojnemu organu države članice, v kateri ima uporabnik in/ali 
bolnik sedež.

Kontraindikacija
Materiala ne uporabljajte pri znanih alergijah na eno izmed vsebovanih snovi ali pri kontaktnih 
alergijah. Nezaželeno delovanje pri namenski uporabi ni pričakovano. Imunskih reakcij, kot 
sta alergija ali draženje, ni mogoče popolnoma izključiti. Če ste v dvomih, vam priporočamo, 
da pred uporabo opravite alergijski test.

Odstranjevanje
Odstranite v skladu z lokalnimi/regionalnimi/državnimi in mednarodnimi predpisi.

Razlaga simbolov
Medicinski proizvod

DEsili Haftlacksili tapadólakk Használati útmutató

HU

Rendeltetés:
Tapadólakk lenyomatkanálhoz a 
fogászati lenyomatvételhez

Indikáció:
Gyorsan száradó tapadólakk 
kondenzációsan térhálósodó 
szilikon lenyomatanyagokhoz

Tárolás:

Műszaki 
adatok:

 Térfogat:
 25 ml ecsetes flakon
 250 ml Sprayflakon

 Termékszín: 
 kék-átlátszó

 Száradási idő: 
 kb. 1 perc

  

Rendelési 
információ:
sili fluid tapadólakk 
25 ml ecsetes flakon  02053

sili spray tapadólakk 
250 ml sprayflakon  02051

sili spray tapadásoldó 
250 ml sprayflakon  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Páciens célcsoport
Olyan személyek, akik fogorvosi kezelésen vesznek részt. 

Rendeltetésszerű felhasználó
Fogorvos / fogorvosnő

Termékleírás
Tapadásközvetítő C-szilikonokhoz, biztosítja a tapadást fém-, műanyag-, valamint egyéni 
kanál és a lenyomatanyag között. A vékony felületi réteg rendkívül magas tapadást biztosít. 
Színjelzéssel a vizuális applikálás-ellenőrzéshez.

Eljárásmód
A lenyomatvételi technikának megfelelően válasszon ki egy alkalmas lenyomatkanalat. Ez 
lehet egyéni, vagy konfekcionált fém vagy műanyag kanál. Az optimális tapadás elérésé-
hez kenje be a lenyomatkanalat vékony rétegben sili tapadólakkal, vagy fújja le sili spray 
tapadólakkal (FCKW-mentes) és hagyja száradni kb. 1 percig. Használat után a flakont azonnal 
le kell zárni! A kanál tisztításához életlen eszközzel mechanikusan távolítsa el a megkötött 
lenyomatanyagot. A tapadólakk film könnyen eltávolítható sili spray tapadásoldóval vagy a 
lenyomatkanál acetonba, ill. benzinbe helyezésével. Ezt követően a szokásos módon tisztítsa 
meg a kanalat.

Biztonsági útmutatások
  Csak a megadott célra használható, képzett szakszemélyzet által.
  Csak jól szellőzött helyiségekben használja.
  Kerülje a szembe jutást és a bőrrel való érintkezést. Szemvédőt és védőkesztyűt kell 

viselni.
  Véletlen érintkezés esetén mossa le bő vízzel. 
  Tartsa távol gyújtóforrástól.
  A veszély-, és biztonsági útmutatásokat a megfelelő biztonsági adatlapon találja.

Útmutatások
  A DETAX nem vállal felelősséget a hibás használat által okozott károkért.
  A sili spray flakonnál az eldugult szórófej megtisztítható sili spray tapadásoldóval, 

acetonnal, vagy benzinnel.
  Vegye figyelembe a biztonsági adatlapot!

A felhasználó és/vagy a páciens számára: 
Az ezzel a termékkel kapcsolatosan előfordult összes súlyos esetet haladéktalanul jelenteni 
kell a incident@detax.de címen, valamint a felhasználó és/vagy a beteg letelepedési helye 
szerinti tagállam illetékes hatóságának.

Ellenjavallatok
Ne használja az anyagot, ha ismert allergia, vagy kontakt allergia áll fenn valamelyik össze-
tevő ellen. Nem kívánt hatás szakszerű használat esetén nem várható. Azonban alapvetően 
nem zárhatók ki olyan immunreakciók, mint pl. allergia, irritáció. Bizonytalanság esetén azt 
javasoljuk, hogy az alkalmazás előtt készíttessen allergiatesztet.

Leselejtezés
A leselejtezést a helyi/regionális/országos és nemzetközi előírásoknak megfelelően végezze el.

Szimbólumok magyarázata
Orvosi termék

DEsili Haftlacksili Adhesive Varnish Instructions for use

EN

Intended use:
Adhesive varnish for impres-
sion trays for dental impres-
sion taking

Indication:
Quick-drying adhesive varnish 
for condensation-curing sili-
cone impression materials

Storage:

Technical 
specifications:

 Volume:
 25 ml brush bottle
 250 ml spray can

 Product color: 
 blue-transparent

 Drying time: 
 approx. 1 minute

  

Ordering
information:
sili fluid Adhesive Varnish 
Brush bottle 25 ml 02053

sili spray Adhesive 
Varnish 
Spray can 250 ml 02051

sili spray Adhesive 
Solvent 
Spray can 250 ml 02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Patient Target Group
Persons being treated in the context of a dental procedure. 

Intended Users
Dentist

Product Description
Adhesion promoter for C-silicones, ensures adhesion between metal, plastic and individual 
trays and the impression material. The thin surface layer ensures an extraordinarily high 
degree of adhesion. With color indicator for visual application control.

Procedure
Select a suitable impression tray in accordance with the impression technique. These can be 
individual or prefabricated trays made of metal or hard plastic. For optimum adhesion, coat 
the impression tray with a thin layer of sili fluid Adhesive Varnish, or spray it with sili spray 
Adhesive Varnish (CFC-free), and allow it to dry for approx. 1 minute. Immediately close bottle 
again after use! For tray cleaning, remove cured impression material mechanically with a 
blunt instrument. The adhesive varnish film can be easily removed with sili spray Adhesive 
Solvent, or by placing the impression tray in acetone or petrol. Then clean the tray as usual.

Safety Information
  Only for the specified intended use by trained specialists.
  Use only in well-ventilated areas.
  Avoid eye and skin contact. Wear eye protection and protective gloves.
  In case of accidental contact, rinse with plenty of water. 
  Keep away from sources of ignition.
  Refer to the relevant safety data sheet for hazard and safety information.

Notes
  DETAX shall not be held liable for any damage caused by misuse.
  A blocked spray head of the sili spray can can be cleaned with sili spray Adhesive Solvent, 

acetone or petrol.
  Read and understand the safety data sheet!

For users and/or patients: 
Any serious incident that has occurred in connection with this product must be reported 
immediately to incident@detax.de and to the competent public authority of the country in 
which the user and/or patient resides.

Contraindication
Do not use this material in case of known allergies to any of the ingredients, or contact aller-
gies. Undesirable effects are not to be expected in case of proper application. However, as a 
matter of principle immune reactions such as allergies or irritations cannot be ruled out. In 
case of doubt, we recommend performing an allergy test before application.

Disposal
Disposal must be carried out in accordance with the local/regional/national and international 
regulations.

Symbols
Medical device

DEsili Haftlacksili verniz adesivo Manual de instruções

PT

Finalidade:
Verniz adesivo para moldeiras para 
moldagem dentária

Indicação:
Verniz adesivo de secagem rápida 
para massas de moldagem de 
silicone com endurecimento por 
condensação

Armazenamento:

Dados técnicos:
 Volume:

 Frasco com pincel de 25 ml
 Frasco de spray de 250 ml

 Cor do produto: 
 azul-transparente

 Período de secagem: 
 aprox. 1 minuto

  

Informações 
para 
encomenda:
Verniz adesivo sili fluid 
Flanges de pincel de 
25 ml  02053

Verniz adesivo sili spray 
Lata de spray de 
250 ml  02051

Antiadesivo sili spray 
Lata de spray de  
250 ml  02052

15 °C
59 °F

25 °C
77 °F

Grupo de pacientes a que se destina
Pessoas no âmbito de um tratamento dentário. 

Utilizadores pretendidos
Dentista (m/f)

Descrição do produto
O promotor de adesão para silicones C assegura a adesão entre moldeiras de metal, material 
sintético, assim como moldeiras individuais e o material de moldagem. A fina camada de 
superfície assegura uma adesão extremamente alta. Com indicador de cor para controlo 
visual da aplicação.

Procedimento
Selecionar uma moldeira apropriada para a técnica de moldagem. Podem ser moldeiras 
individuais ou confeccionadas, feitas de metal ou de material sintético duro. Para uma 
aderência ideal, cubra a moldeira com uma fina camada de verniz adesivo sili fluid ou borrife 
com verniz adesivo sili spray (sem CFC) e deixe secar por aprox. 1 minuto. Fechar o frasco 
imediatamente após o uso! Para a limpeza da moldeira, remova o material de moldagem, 
endurecido mecanicamente, com um instrumento obtuso. A película de verniz adesivo pode 
ser facilmente removida com sili spray ou colocando a moldeira em acetona ou gasolina. Em 
seguida, limpar a moldeira como de costume.

Indicações de segurança
  Apenas para a finalidade especificada, por especialistas devidamente treinados.
  Utilizar apenas em locais bem ventilados.
  Evitar o contacto com os olhos e com a pele. Usar proteção ocular e luvas de proteção.
  Em caso de contacto acidental, deve-se lavar com água em abundância. 
  Manter longe de fontes de ignição.
  Consultar a respectiva ficha de dados de segurança para obter informações sobre perigos 

e segurança.

Indicações
  A DETAX não se responsabiliza por danos causados por uma utilização incorreta.
  Na lata de sili spray, uma cabeça de spray obstruída pode ser limpa com antiadesivo sili 

spray, acetona ou gasolina.
  Observar a ficha de dados de segurança!

Para utilizadores e/ou pacientes: 
Qualquer incidente grave ocorrido com o produto deve ser comunicado à incident@detax.
de e à autoridade competente do Estado-Membro em que os utilizadores e/ou doentes 
estão estabelecidos.

Contra-indicação
Este material não deve ser usado em caso de conhecidas alergias a qualquer um dos ingre-
dientes ou em caso de alergias de contacto. Em caso de utilização correta, não é de esperar 
efeitos indesejados. No entanto, não é possível excluir por completo a ocorrência de reações 
do sistema imunológico, tais como p. ex. alergias ou irritações. Em caso de dúvida, recomen-
damos a realização de um teste alergológico antes da aplicação.

Eliminação
A eliminação deve ser realizada de acordo com os regulamentos locais/regionais/nacionais 
e internacionais.

Explicação dos símbolos
Produto medicinal
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